



主办：山西师范大学图书馆

2012年4月30日 总第二十七期

编辑：夏文华

E-mail: tsgckzx@163.com

## 图书馆党总支召开全体党员和部主任动员会议

传达校党委《关于在创先争优活动中深入开展基层组织建设年活动的实施方案》及《关于开展保持党的纯洁性学习教育活动的实施方案》

3月16日，图书馆党总支在馆会议室召开全体党员和部主任会议，传达校党委《关于在创先争优活动中深入开展基层组织建设年活动的实施方案》及《关于开展保持党的纯洁性学习教育活动的实施方案》，并向全体党员和部主任做了全面的动员。

按照校党委有关通知精神，图书馆成立了由马建中书记为组长的基层组织建设年、纯洁性学习教育活动的工作领导小组，下设办公室。组长：马建中；副组长：赵春旻，常雁红；成员：杨文平，马德旺，周安星；办公室主任：郑晶荣。

会议由副馆长、工作领导小组副组长赵春旻主持，总支副书记杨文平向与会同志宣读了校党委《关于在创先争优活动中深入开展基层组织建设年活动的实施方案》及《关于开展保持党的纯洁性学习教育活动的实施方案》和有关通知精神。赵春旻副馆长代表图书馆总支安排部署了图书馆落实“两个方案”的实施方案。

马建中书记做了总结性的讲话并通报了图书馆开学以来各项工作的进展，他强调：在图书馆“深入开展基层组织建设年活动”和“开展保持党的纯洁性学习教育活动”中，要与学习雷锋精神相结合。图书馆在“两个开展，一个学习”中，最重要的体现，就是要立足岗位，全心全意为读者服务。在全校开展一次深入的调查，切实解决读者在利用数字资源中存在的问题。

最后，马建中书记还就以“聚焦两会热点”为题，给大家做了一次集中学习的辅导。



动员大会会场

## 我校图书馆入选第四批“全国古籍重点保护单位”

2012年3月2日，国务院正式批准公布了第四批“全国古籍重点保护单位”名单，我校图书馆被命名为“全国古籍重点保护单位”。这是我校图书馆继2009年被省政府授予“山西省古籍重点保护单位”后获得的又一殊荣。这一殊荣的获得，将对我馆特色古籍的长久保护和利用起到重要影响。

全国古籍重点保护单位是我国政府为改善古籍保管条件，对古籍收藏量大、善本多、具备一定保护条件、经国务院批准命名并作为财政投入和保护重点的单位。第一、二、三批全国共有151家单位入选，此次批准16家单位，山西省只有我校图书馆一家入选，并位居第二名次。

近年来，在学校领导的大力支持下，图书馆非常重视古籍保护工作，在十二五期间，制定了古籍保护五年工程规划。在原生性保护上，为古籍书库配备了先进的七氟丙烷气体自动灭火系统、烟感温感报警系统和红外防盗报警系统等，并加强对古籍书库的科学规范管理。再生性保护上，购买“四库”系列大型丛书等实体书或数字化古籍，部分替代馆藏古籍供读者阅览。并对馆藏古籍进行考证，核对和修订古籍书目数据库，出版了《山西师范大学图书馆古籍善本书目》。

跻身国家古籍保护重点单位，将对提高我校古籍保护工作水平，促进我校古籍文献研究和古籍数据库建设，产生积极的推动作用，既是对我校图书馆古籍保护工作的肯定，使我校图书馆古籍工作有了新的、较高的起点，更对我校今后古籍保护工作提出了新的、更高的要求。我们将以此为契机，再接再厉，认真贯彻落实“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的方针，全面推进图书馆的古籍保护工作，为我国优秀文化的传承做出更大贡献。

附：

第四批“全国古籍重点保护单位”推荐名单

(16家)

中国人民大学图书馆

山西师范大学图书馆

辽宁省博物馆  
山东省蓬莱慕湘藏书馆  
浙江西泠印社  
江西省庐山图书馆  
江西省乐平市图书馆  
江西省博物馆  
河南省洛阳市图书馆  
河南中国嵩山少林寺图书馆  
湖北省襄阳市图书馆  
四川师范大学图书馆  
西藏自治区博物馆  
西藏自治区布达拉宫  
西藏自治区罗布林卡  
西藏自治区档案馆

## 图书馆派人外出考察两个《平台》项目建设

2012年2月22日——24日，图书馆派出赵春旻副馆长、周安星副馆长、杨文平副书记、信息咨询部主任冯琴、数字资源部主任段姬5位同志，赴山西农大、山西中医学院、太原科技大学、忻州师院4个院校的图书馆和山西省图书馆，考察了山西省科技厅文献资源平台建设的子项目平台建设和运行情况。通过这次为期3天的考察，我们学到了四所院校平台建设的宝贵经验，为我馆《平阳文化信息资源平台》和《教师教育文献信息资源平台》建设提供了有益借鉴；同时获得了省图书馆的大力支持，为扩大资源共享，省馆可为我馆的《平阳文化信息资源平台》建设提供临汾市所辖县区的地方图书馆的数目数据。

## 我馆工会在迎“三八”趣味体育比赛中取得佳绩

为了庆祝“三八”国际妇女节的到来，丰富我校妇女教职工们的文化生活，2012年3月3日校工会在体育场举办了趣味体育比赛，以实际行动迎接“三八”妇女节的到来。比赛以各学院、机关分工会为小组，设集体跳绳和篮球迎面接力两个项目。

图书馆工会精心组织，积极备战，刻苦训练，在比赛中经过努力拼搏，不负众望，取得了集体跳绳第二名和篮球迎面接力赛第三名的好成绩。在全校众多参赛单位中，我馆工会是唯一在两项比赛中均取得前三名成绩的单位，为图书馆增添了光彩，延续了我馆工会在全校体育比赛中获得优异成绩的好传统，也得到了学校其他单位职工的赞扬。

这次活动不仅让女职工们在工作之余锻炼了身体，调节了身心，而且增进了与其他单位同事之间的友谊，加强了图书馆工会的凝聚力，也为图书馆营造出一片和谐与安定团结的氛围。



集体跳绳比赛





篮球迎面接力比赛